

Поле тянется к рекордам

ОАО «Крошин»: итоги жатвы и перспективы



Директор ОАО «Крошин» Иван Заяц

Открытое акционерное общество «Крошин» – многоотраслевое предприятие Барановичского района. Его история берет свое начало в далеком 1950 году. Идет время, меняется конъюнктура рынка, совершенствуются агротехнологии, но «Крошин» остается в числе сильнейших хозяйств.

Закрома полны

Ежегодно сельхозпредприятие в числе передовиков не только в Барановичском районе, но и в области. Основные направления его деятельности – производство молочно-мясной продукции и растениеводство.

Растениеводство в хозяйстве обеспечивает 42% от всей произведенной продукции. Выращивают аграрии зерновые, кукурузу и рапс. Кроме того, не первый год открытое акционерное общество в числе самых крупных свеклосеющих хозяйств не только Барановичского района, но и Брестчины. В нынешнем году под сладкий корень отвели 1100 га.

С особым вниманием в сельхозорганизации подходят к сортообновлению, ежегодно закупаются элитные семена.

Как результат, и 2024 год одарил крошинцев щедрым урожаем зерновых. А во время уборочной кампании труженики хозяйства ставили рекорды с завидным постоянством. Например, впервые в истории Брестской области именно в этом хозяйстве преодолен рубеж по намолоту зерна в 5 тыс. т одним экипажем.

– Абсолютный максимум покорен нашим старшим комбайнером Игорем Гавриком. На отечественном комбайне КЗС-2124 он убрал хлеб более чем на 700 га и намолотил 5181,7 т зерна, – рекомендует передо-

вика директор ОАО «Крошин» Иван Заяц. – Наш водитель на перевозке урожая Вячеслав Трус также установил абсолютный рекорд. От комбайнов он доставил 7469,9 т зерна. У Вячеслава в нынешнем сезоне лучший результат не только на Брестчине, но и в масштабах страны.

У крошинцев весомый вклад и в районный каравай – более 32 тыс. т. Это же хозяйство впереди всех в Барановичском районе и по урожайности: в среднем она составила более 70 ц/га.

– Если смотреть в разрезе культур, то лучше всего показали себя озимая пшеница и тритикале (78 ц/га и 74 ц/га соответственно), непах и озимый ячмень (70 ц/га). Среди яровых культур по 70 ц на круг дали пшеница и тритикале. Порадовал пивоваренный ячмень – 64,4 ц/га. Мы научились

Площадь сельхозугодий ОАО «Крошин» 11 590 га, из которых 9107 га пахотных земель. Балл плодородия сельхозугодий – 38,2, пахотных земель – 40,8. В акционерном обществе трудится 445 человек

работать с этой культурой, как того требует технология: вовремя запахать поле, закупить семена, обработать почву, посеять, подкормить. Государству поставили уже 3,5 тыс. т пивоваренного ячменя, – рассказывает Иван Веньяминович. – Весьма рентабельная и прибыльная культура рапс. Для сравнения: тонна зерна стоит 420 рублей, а тонна рапса – 1118 рублей. Согласитесь, разница ощутимая. В нынешнем году площадь уборки озимого рапса 700 га, получили 4193 т при урожайности без малого 60 ц/га (больше на 2,6 ц/га, чем в 2023 году).

Безусловно, чтобы получить богатый урожай, крошинским аграриям пришлось немало потрудиться. Благо, здесь сильная агрономическая служба во главе с главным агрономом Василием Жолнерчуком. Словом, технологии возделывания зерновых в хозяйстве – это система, наработанная десятилетиями.



Качественно и своевременно справляться с поставленными задачами земледельцам помогают современные машины и агрегаты. По мере возможности машинно-тракторный парк «Крошина» пополняется новой высокопроизводительной техникой.

В сутки – до 60 тонн

Особая роль в хозяйстве отводится животноводству, которое в структуре товарной продукции занимает 56%.

На девяти молочно-товарных и фермах по выращиванию и откорму молодняка содержится 9176 голов крупного рогатого скота, в том числе 3640 голов дойного стада.

Животноводы хозяйства ежедневно поставляют на ОАО «Савушкин продукт» примерно 60 т молока, из которого 60% сорта экстра, остальное – высшего.

Производству «белого золота» в хозяйстве – особое внимание. Ведь это один из основных источников дохода. На качественные показатели молока в первую



Старший комбайнер Игорь Гаврик – один из лидеров уборочной кампании 2024 года

очередь влияют сбалансированное кормление, условия содержания и, конечно же, генетика.

– В 2023 году приступили к строительству крупного молочно-товарного комплекса «Подлесейки» на 1197 коров, с замкнутым циклом производства: от рождения телят до получения молока от взрослой коровы, – говорит Иван Заяц. – В прошедшем году ввели первую очередь. Завершить инвестпроект планируем в конце 2024-го.

На комплексе созданы современные условия содержания крупного рогатого скота и, конечно, комфортные условия для тружеников.

Ставка – на молодежь

Как отметил Иван Заяц, в сельхозорганизации, как и в стране, активно поддерживают молодых специалистов. Именно на молодежь делают ставку.

– За 2023 и 2024 годы у нас трудоустроились и остались работать в хозяйстве 10 молодых специалистов,



В «Крошине» гордятся своими передовиками

2024 год одарил крошинцев щедрым урожаем зерновых. А во время уборочной кампании труженики хозяйства ставили рекорды с завидным постоянством. Например, впервые в истории Брестской области именно в этом хозяйстве преодолен рубеж по намолоту зерна в 5 тыс. т одним экипажем

в том числе двое парней вернулись на работу после службы в армии, – очень рад этому обстоятельству Иван Веньяминович. – Для молодежи стараемся создавать комфортные условия работы, обеспечить достойной зарплатой, даем возможность повышать квалификацию и учиться. Все это прописано в коллективном договоре хозяйства. ■

**www.kroshin.by
e-mail: kroshinspk@mail.ru
225362, Брестская область,
Барановичский район,
агрогородок Крошин, ул. Ленина, д. 8,
тел.: +375 (163) 64-37-86**